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ВСТУП 

 

Актуальність теми управління стратегічним розвитком підприємства 

зумовлена зростаючими викликами, які постають перед сучасним бізнесом. 

Сьогоднішнє економічне середовище характеризується динамічністю та 

непередбачуваністю, що робить питання довгострокового планування і 

стратегічного управління ключовими для виживання та успішного 

функціонування підприємств. В умовах глобалізації, розвитку технологій, 

посилення конкуренції та швидких змін на ринках, підприємства повинні 

постійно аналізувати своє становище, адаптуватися до зовнішніх змін і 

формувати стратегії, які забезпечать стійке зростання та конкурентні переваги. 

Саме тому розробка стратегічного управління розвитком є необхідною для 

досягнення цілей підприємства і є важливим напрямом досліджень у 

сучасному менеджменті. 

Враховуючи сучасні тенденції у сфері управління, стратегічний 

розвиток стає однією з основних передумов стійкості підприємства. 

Формування та реалізація ефективної стратегії допомагають підприємству не 

лише зміцнювати свої позиції на ринку, але й швидко адаптуватися до змінних 

умов, зокрема впроваджувати нові продукти, освоювати нові ринки та 

використовувати новітні технології. Недостатня увага до стратегічного 

розвитку може призвести до втрати конкурентних позицій, зниження 

ефективності та, в кінцевому підсумку, до банкрутства підприємства. Таким 

чином, питання управління стратегічним розвитком є одним із ключових 

аспектів у забезпеченні довгострокового успіху підприємства, і це обґрунтовує 

актуальність даного дослідження. 

Метою даного дослідження є обґрунтування теоретико-

методологічних положень  та розробка рекомендацій щодо вдосконалення 

управління стратегічним розвитком підприємства на прикладі ТОВ 

«КАМІКОМ».  



Дослідження спрямоване на визначення найбільш ефективних підходів 

до формування стратегії розвитку, а також аналіз проблем і резервів 

підприємства, що дозволить обґрунтувати напрямки для оптимізації його 

діяльності. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

− дослідити сутність та значення стратегічного розвитку підприємства, 

розкрити його роль у підвищенні конкурентоспроможності та стійкості 

підприємства; 

− провести огляд літературних джерел, що висвітлюють підходи до 

формування стратегії розвитку підприємства, проаналізувати різноманітні 

теоретичні підходи, концепції та методи, що існують у сучасному 

менеджменті; 

− розглянути класифікацію стратегій розвитку підприємств з 

урахуванням історичних аспектів та сучасних тенденцій, акцентуючи увагу на 

їхньому впливі на діяльність підприємства; 

− надати загальну характеристику діяльності ТОВ «КАМІКОМ», 

зокрема його місце на ринку, фінансові показники, структуру управління та 

стратегію розвитку; 

− оцінити поточну стратегію розвитку ТОВ «КАМІКОМ», виявити її 

сильні та слабкі сторони, можливості для вдосконалення; 

− здійснити діагностику основних проблем, що перешкоджають 

стратегічному розвитку підприємства, а також виявити його потенційні 

резерви та можливості для подальшого зростання; 

− розробити пропозиції щодо оптимізації стратегії розвитку 

підприємства з урахуванням сучасних викликів та можливостей, які надають 

інформаційні технології; 

− оцінити економічну ефективність запропонованих заходів, що 

дозволить обґрунтувати доцільність їх реалізації. 

Об’єктом дослідження є процес стратегічного розвитку підприємства в 

умовах сучасного ринку.  



Предметом дослідження є теоретичні, методичні та практичні аспекти 

управління стратегічним розвитком підприємства, що забезпечує його 

конкурентоспроможність і стійке функціонування. 

Методи дослідження включають системний підхід, методи аналізу та 

синтезу, порівняльний аналіз, а також економіко-математичне моделювання 

для оцінки ефективності запропонованих заходів. Системний підхід дозволяє 

розглянути підприємство як складну соціально-економічну систему, що 

взаємодіє з зовнішнім середовищем, а порівняльний аналіз допомагає 

зіставити теоретичні основи з практичним досвідом ТОВ «КАМІКОМ». 

Економіко-математичне моделювання, у свою чергу, сприяє кількісній оцінці 

ефективності запропонованих стратегічних рішень. 

Інформаційною базою дослідження є науково-економічні та 

періодичні видання з питань стратегічного управління, фінансової та 

економічної діяльності підприємств, а також офіційні дані щодо діяльності 

ТОВ «КАМІКОМ». Додатково використовувались законодавчі та нормативні 

акти, фінансова звітність підприємства, аналітичні дані, а також результати 

особистих спостережень автора. 

Структура роботи включає вступ, три розділи, висновки, список 

використаної літератури та додатки. У першому розділі розглядаються 

теоретичні основи управління стратегічним розвитком підприємства, його 

сутність та значення, а також існуючі підходи до формування стратегії 

розвитку. Другий розділ присвячений аналізу стратегічного розвитку ТОВ 

«КАМІКОМ», оцінці його поточної стратегії, а також діагностиці основних 

проблем і резервів. У третьому розділі запропоновано шляхи оптимізації 

стратегії розвитку підприємства, використання сучасних інформаційних 

технологій та оцінку економічної ефективності заходів. Роботу викладено на 

111 сторінках комп’ютерного тексту, налічує 20 таблиць та 16 рисунків.   

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження варто зробити відповідні 

висновки: 

Стратегічний розвиток підприємства є необхідною умовою для 

забезпечення його довгострокової стабільності та конкурентоспроможності в 

умовах швидко змінюваного економічного середовища. Вивчення сутності та 

значення цього процесу показує, що стратегічний розвиток охоплює не лише 

адаптацію до змін, але й активне формування та впровадження довгострокових 

цілей. Підприємства, які успішно реалізують стратегії розвитку, здатні 

ефективно використовувати ресурси, оптимізувати бізнес-процеси та 

адаптуватися до зовнішніх викликів. У свою чергу, стратегічне управління має 

на меті підвищення конкурентоспроможності через інновації, модернізацію та 

оптимізацію внутрішніх процесів. З огляду на ці аспекти, стратегічний 

розвиток стає важливим інструментом для забезпечення сталого зростання та 

досягнення успіху на ринку, а також для забезпечення стійкості підприємства 

в умовах непередбачуваних змін. 

Формування стратегії розвитку підприємства є основним елементом 

його управлінської діяльності, що визначає шляхи досягнення довгострокових 

цілей і конкурентних переваг. Огляд літературних джерел показує, що існує 

безліч підходів до формування стратегії, кожен з яких має свої особливості та 

переваги. Серед основних підходів виділяються портфельний, конкурентний, 

ресурсний, інтеграційний, системний, а також підхід на основі збалансованих 

показників. Успіх стратегії залежить від правильного вибору і адаптації цих 

підходів до конкретних умов діяльності підприємства, враховуючи його 

внутрішні ресурси, зовнішні можливості та загрози. Таким чином, 

комбінування різних стратегічних підходів, а також ретельний моніторинг і 

контроль на всіх етапах формування стратегії дозволяють забезпечити стійке і 

ефективне зростання організації. 



У сучасних умовах стратегічного управління класифікація стратегій 

розвитку підприємств відіграє важливу роль у визначенні найбільш 

ефективних шляхів адаптації до постійно змінюваного бізнес-середовища. 

Історичні аспекти, зокрема розвиток стратегій зростання, стабілізації, 

диверсифікації та конкурентних переваг, продемонстрували різноманітні 

підходи до управління в умовах економічних змін. Сучасні тенденції 

орієнтовані на інноваційні стратегії, спрямовані на стійкість і ефективність, 

враховуючи глобалізацію, технологічні зміни та необхідність адаптації до 

непередбачуваних викликів. Приділення уваги цифровим платформам, 

екологічним аспектам і гнучким стратегіям дозволяє підприємствам не лише 

підтримувати свою конкурентоспроможність, але й забезпечувати 

довгострокову стабільність на ринку. 

Загальна характеристика діяльності ТОВ «КАМІКОМ» свідчить про 

стабільне зростання компанії в період з 2021 по 2023 рік. Підприємство 

активно розвиває свою діяльність у сфері монтажу водопровідних мереж, 

систем опалення та кондиціонування, використовуючи сучасні технології та 

матеріали. З фінансових показників видно значне збільшення активів компанії, 

зокрема оборотних активів та власного капіталу. Це, в свою чергу, свідчить 

про покращення фінансової стабільності підприємства, яке змогло залучити 

додаткові ресурси для подальшого розвитку. Незважаючи на збільшення 

собівартості реалізованої продукції, компанія змогла значно збільшити чистий 

дохід від реалізації та валовий прибуток. Окрім цього, ТОВ «КАМІКОМ» 

демонструє позитивний фінансовий результат, зокрема збільшення чистого 

прибутку. Це дозволяє зробити висновок, що компанія знаходиться на 

правильному шляху розвитку, ефективно використовуючи свої ресурси та 

збільшуючи рентабельність своєї діяльності. 

Оцінка стратегії розвитку компанії є важливим етапом для досягнення її 

довгострокових цілей та забезпечення сталого зростання. ТОВ «КАМІКОМ» є 

українським лідером у сфері монтажу водопровідних мереж, систем опалення 

та кондиціонування, що забезпечує своїм клієнтам високоякісні та надійні 



послуги. Стратегія розвитку компанії базується на чітко сформульованих 

цілях, які орієнтовані на досягнення партнерських відносин, використання 

інноваційних технологій і підвищення комфорту клієнтів. 

Ключовими елементами стратегії є місія та бачення компанії. Бачення 

ТОВ «КАМІКОМ» полягає в тому, щоб стати лідером на українському ринку 

монтажу інженерних систем, пропонуючи високоякісні рішення для створення 

комфортних умов життя. Місія компанії орієнтована на забезпечення 

безпечних і комфортних умов через використання сучасних технологій і 

висококваліфікованих фахівців. Цінності підприємства включають якість, 

інновації, надійність та орієнтацію на клієнта. Основний принцип діяльності 

компанії полягає в забезпеченні максимального комфорту та безпеки для 

клієнтів завдяки сучасним технологіям і кваліфікованим послугам. Для 

реалізації своєї стратегії ТОВ «КАМІКОМ» використовує модель SMART для 

постановки стратегічних цілей. Зокрема, компанія націлена на збільшення 

обсягу продажів на 25%, залучення нових клієнтів через соціальні мережі, 

покращення клієнтського досвіду через систему лояльності та розширення 

асортименту продукції. Ці цілі дозволяють підтримувати розвиток компанії та 

зміцнювати її позиції на ринку.Для обґрунтування вибору стратегії ТОВ 

«КАМІКОМ» застосовує матрицю Ансоффа. Вона дозволяє компанії 

визначити найбільш ефективні стратегії для розвитку на існуючих і нових 

ринках. Зокрема, для існуючих ринків використовуються стратегії 

проникнення на ринок, спрямовані на збільшення частки через активні 

рекламні кампанії, а для нових продуктів – стратегії розвитку продукту, що 

передбачають удосконалення або запуск нових рішень. У результаті, стратегія 

ТОВ «КАМІКОМ» є спрямованою на сталий розвиток, орієнтовану на 

покращення клієнтського досвіду, розширення ринків і асортименту, що 

дозволяє компанії зберігати конкурентні переваги та забезпечувати високу 

якість послуг. 

Діагностика стратегічного розвитку підприємства ТОВ «КАМІКОМ» 

показала наявність як значних можливостей, так і важливих ризиків, які 



можуть вплинути на його подальший розвиток. Політична стабільність є 

важливим чинником для ТОВ «КАМІКОМ». Позитивні зміни у політичному 

середовищі можуть значно підтримати розвиток бізнесу, однак є й певні 

ризики, пов'язані з політичними коливаннями в Україні. Економічні фактори 

– такі як валютні коливання та інфляція – можуть стати суттєвими загрозами 

для підприємства, через що необхідно враховувати ці фактори при формуванні 

фінансових стратегій. Соціальні зміни відображають тенденції у споживчих 

вподобаннях, які можуть як сприяти, так і перешкоджати розвитку компанії. 

Зміна покупецької поведінки потребує адаптації продукції та маркетингових 

стратегій. Технологічний потенціал є важливим драйвером розвитку для ТОВ 

«КАМІКОМ», оскільки впровадження нових технологій може підвищити 

ефективність виробництва та задовольнити зростаючі вимоги ринку. Правові 

та екологічні фактори також мають великий вплив на діяльність компанії. 

Необхідно стежити за змінами в законодавстві та адаптувати виробничі 

процеси до екологічних норм. Аналіз PESTLE показує важливість політичної 

стабільності, технологічних інновацій та економічної стабільності для 

розвитку компанії. Проте виявлені загрози з боку економічних коливань та 

екологічних норм потребують обережного підходу та стратегічного 

планування для їх мінімізації. Аналіз конкурентних сил за моделлю Портера 

показав, що ТОВ «КАМІКОМ» має стійку позицію на ринку завдяки 

інноваційним товарам, але зберігається певна конкуренція з боку нових 

гравців та існуючих конкурентів. Важливо підвищити лояльність клієнтів і 

зміцнити брендову впізнаваність для мінімізації ризиків втрати клієнтів. 

Загалом, ТОВ «КАМІКОМ» має значний потенціал для подальшого розвитку 

завдяки технологічним інноваціям та стабільності в політичному середовищі. 

Однак для досягнення успіху необхідно активно працювати над мінімізацією 

економічних і правових загроз, а також зміцнювати клієнтську лояльність та 

брендову ідентичність. 

Пропозиції щодо оптимізації стратегії розвитку підприємства в умовах 

війни мають на меті адаптацію до змінюваних умов, зокрема в економічній та 



соціальній сферах. Враховуючи нестабільність на ринку, підприємству ТОВ 

«КАМІКОМ» необхідно впроваджувати адаптивні маркетингові стратегії, 

орієнтуючись на найбільш затребувані товари та послуги. Також важливо 

забезпечити диверсифікацію виробництва, щоб зменшити залежність від 

окремих ринків та постачальників. Цифровізація бізнесу і розвиток онлайн-

продажів допоможуть знизити витрати та підвищити ефективність управління, 

що є критично важливим для підтримання конкурентоспроможності. Крім 

того, зміцнення партнерських зв’язків з іншими підприємствами та посилена 

оцінка ризиків дозволять знизити невизначеність і забезпечити стабільність у 

складні часи. Впровадження матричної структури управління та автоматизація 

бізнес-процесів за допомогою ERP-систем дозволять підвищити гнучкість і 

оперативність прийняття рішень. Важливим аспектом є постійний розвиток 

співробітників через тренінги та навчання, а також створення каналів 

ефективної внутрішньої комунікації. Створення спеціального відділу для 

пошуку та впровадження інновацій і нових технологій дозволить 

підприємству швидше адаптуватися до змін на ринку та зберегти свою 

конкурентоспроможність. 

Використання сучасних інформаційних технологій у стратегічному 

управлінні ТОВ «КАМІКОМ» дозволяє значно підвищити ефективність 

управління, оптимізувати внутрішні процеси та знизити витрати. Інтеграція 

таких ІТ-рішень, як ERP-системи, CRM-системи, аналітичні системи BI та 

засоби забезпечення інформаційної безпеки, надає компанії можливість 

здійснювати точніші та своєчасні стратегічні рішення. Проте, для максимізації 

результативності компанія повинна враховувати витрати, гнучкість та терміни 

впровадження при виборі конкретних технологічних рішень. Впровадження 

ERP-системи є важливим кроком до досягнення інтеграції всіх процесів, але 

на основі оцінки альтернативних варіантів, ТОВ «КАМІКОМ» має можливість 

вибрати найбільш ефективний підхід для вдосконалення своєї ІТ-

інфраструктури. 



Оцінка економічної ефективності впровадження ERP-системи в ТОВ 

«КАМІКОМ» показує значний потенціал для покращення фінансових 

показників підприємства. Хоча початкові витрати на впровадження системи є 

значними, це інвестиції, які принесуть вигоду у вигляді зниження собівартості 

продукції, збільшення доходів і покращення управлінських процесів. 

Прогнозоване підвищення чистого доходу, валового та чистого прибутку вже 

в першому році після впровадження системи свідчить про доцільність 

інвестицій. Завдяки ERP-системі, яка автоматизує рутинні операції та 

оптимізує витрати, ТОВ «КАМІКОМ» може отримати істотне зростання 

фінансових результатів на довгострокову перспективу, що робить цей крок 

стратегічно вигідним для компанії. 
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